



नेपाल सरकार  
श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालय  
श्रम तथा व्यवसायजन्य सुरक्षा विभाग  
श्रम तथा रोजगार कार्यालय

धनगढी, कैलाली

२०८१/०९/१९

पत्र संख्या : १६६

विषय :- मासिक कार्य प्रगति पठाइएको बारे ।

मिति : .....

चलानी नं.श्री: श्रम तथा व्यवसायजन्य सुरक्षा विभाग,  
मीनभवन, काठमाण्डौ ।

उपरोक्त सम्बन्धमा यस कार्यालयको २०८१ मंसिर महिनाको मासिक प्रगति विवरण देहाय बमोजिम भएको ब्यहोरा अनुरोध छ ।

क्र. सं.	प्रगति विवरण	इकाई	कैफियत
१	जम्मा उद्योग प्रतिष्ठानको संख्या	१०१	
२	यो महिनामा दर्ता भएका थप उद्योगको संख्या	-	
३	यो महिनामा बन्द भएका थप उद्योगसंख्या	-	
४	निरीक्षण गरिएका जम्मा उद्योग / प्रतिष्ठानको संख्या	१००	यस महिना सम्म निरीक्षण गरिएको जम्मा संख्या
५	यो महिनामा निरीक्षण गरीएका उद्योग/ संख्या	२०	
६	जम्मा कामदार संख्या	३२००	
७	जम्मा ट्रेड यूनियन दर्ता संख्या	६	
८	हाल दर्ता कायम रहेका ट्रेड यूनियन संख्या	६	
९	यो महिनामा दर्ता / नविकरण भएका ट्रेड यूनियन संख्या	-	
१०	जम्मा उजूरी संख्या	९	गत आ.व को जिम्मेवारी सरेको संख्या ३
	यो महिनामा परेको उजूरी संख्या	१	
	जम्मा व्यक्तिगत उजूरी संख्या/ सामूहिक उजूरी संख्या	९/०	
११	उजूरी उपर कारवाही फर्स्योट संख्या	६	
	व्यक्तिगत फर्स्योट संख्या	६	(यस महिना सम्म फर्स्योट संख्या )
	फर्स्योट बाकी संख्या	३	
१२	यो महिनामा परेको श्रम विवाद/ हडताल/ तालाबन्दी संख्या	-	
१३	काम नभएको बन्दका कारण	-	
	हडतालका/ तालाबन्दीका कारणले काम नभएको दिन	-	
	स्वीकृति लिई बन्द गरेको काम नभएको दिन	-	
१४	बन्दको स्वीकृति दिएको संख्या	-	
१५	स्वीकृति भई बन्दको कारणले प्रभावित कामदार संख्या	-	
१६	कामदार कटौति गर्ने उद्योग प्रतिष्ठान संख्या	-	
	जगेडाका कामदार राख्ने उद्योग प्रतिष्ठान संख्या	-	
	जगेडाबाट/ कटौतिबाट प्रभावित कामदार संख्या	-	
१७	यो महिनामा भएको औद्योगिक दुर्घटना संख्या	-	
	दुर्घटनाबाट मृत्यु हुने कामदारको संख्या	-	
	दुर्घटनाबाट गम्भिर घाइते/ सामान्य चोटपटक संख्या	-	
१८	औद्योगिक दुर्घटनाका कारणले काम नभएको दिन	-	
१९	औद्योगिक दुर्घटनाका कारण दिइएको क्षतिपूर्ति	-	
	क्षतिपूर्ति दिइएको संख्या/ क्षतिपूर्ति दिन बाकी संख्या	-	
२०	यो महिना सम्म सम्पन्न भएका माइलस्टोन कार्यक्रम संख्या	-	
२१	यो महिनामा वालश्रम निरीक्षण संख्या /	२०	
२२	यो महिनामा व्वाइलर निरीक्षण संख्या	-	(यस महिना सम्म निरीक्षण १५ वटा)
२३	श्रमिक आपूर्तिकर्ताको विवरण :		
	इजाजत दिइएको संख्या :	९	(२ वटा गत आ.व मा नविकरण नभएका)
	दर्ता प्रक्रियामा रहेको संख्या :	-	
	नविकरण प्रक्रियामा रहेको संख्या :	-	
	यस महिना सम्म नविकरण गरिएको संख्या	५	
	अनुगमन गरिएको संख्या :	-	
	अनुगमनको क्रममा देखिएको कैफियत :	-	कुनैमा श्रमिक आपूर्ति संख्या न्यून रहेको ।
	अनुगमन पश्चात उपलब्धी :	-	

नि. कार्यालय प्रमुख



श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालय  
श्रम तथा व्यवसायजन्य सुरक्षा विभाग  
श्रम तथा रोजगार कार्यालय

धनगढी, कैलाली

मिति : .....

पत्र संख्या : १५६  
चलानी नं. :

२४.	वालश्रम अनुगमन विवरण : यो महिना सम्म अनुगमन गरिएको प्रतिष्ठानको संख्या : अनुगमन गरिएको प्रतिष्ठानको किसिम : अनुगमनका क्रममा देखिएको कैफियत : अनुगमन पश्चात उपलब्धी :	७८	इटा, पेट्रोल पम्प, होटल, पानी प्रशोधन, कसर, चीनी मिल आदी। इटा उद्योगहरूमा भारतीय मजदुरहरू परिवार सहित आउने र सवैजना मिली टाँकामा काम गर्ने गरेको पाइन्छ। वालश्रम न्यूनीकरण।
२५.	न्यूनतम पारिश्रमिक अनुगमन विवरण : अनुगमन गरिएको प्रतिष्ठानको संख्या : वैकिङ्ग प्रणाली मार्फत पारिश्रमिक भुक्तानी गर्ने प्रतिष्ठान संख्या : वैकिङ्ग प्रणालीको प्रयोग गर्ने निर्देशन संख्या : यो महिनामा श्रम अडिट प्रतिवेदन पेश भएको संख्या : श्रम अडिट प्रतिवेदन पेश गर्न दिइएको निर्देशन संख्या : अनुगमन क्रममा देखिएको कैफियत : अनुगमन पश्चात उपलब्धी :	१०० १०० ११ १००	प्राय सवैमा वैकिङ्ग प्रणाली भएको यस कार्यालयमा आधिकारीक जानकारी प्राप्त नभएको। प्राय सवै। हाल सम्मको कुल जम्मा ३१ वटा प्राय सवै उद्योग प्रतिष्ठानहरूमा। उद्योग / प्रतिष्ठानहरूको अवस्था वर्तमान अवस्थाका कारण न्यून संचालन। श्रम सम्झौता, सामाजिक सुरक्षा कोष, श्रमिकहरूको वैकिङ्ग खाता मार्फत भुक्तानी, व्यवसायजन्य स्वास्थ्य तथा सुरक्षा सम्बन्धमा निर्देशन, जानकारी एवं प्रवृत्त।
२६.	व्यवसायजन्य स्वास्थ्य तथा सुरक्षा सम्बन्धी निरीक्षण : व्यवसायजन्य स्वास्थ्य तथा सुरक्षा सम्बन्धी निरीक्षण गरिएको प्रतिष्ठान संख्या : निरीक्षणका क्रममा देखिएको कैफियत : निरीक्षण पश्चात प्राप्त उपलब्धी :	१००	प्राय उद्योग प्रतिष्ठानहरूमा निरीक्षण गरिएको र सो सम्बन्धमा श्रमिक, ट्रेड युनियनका प्रतिनिधिसंग कार्यान्वयन गर्न गराउनको लागि पटक पटक छलफल समेत गरी आवश्यक निर्देशन दिएको। उद्योग प्रतिष्ठानहरूमा कार्यरत केही श्रमिकहरूले रोजगारदाताबाट प्राप्त साधनहरू जस्तै मास्क, चस्मा, पन्जा, वट आदि प्रयोग नगरेको देखियो। केही उद्योगहरूमा व्यवसायजन्य स्वास्थ्य तथा सुरक्षा सम्बन्धी मास्क, चस्मा, पन्जा, वट आदि प्रयोग गरेको देखियो।
२७.	सामाजिक सुरक्षा कोषमा दर्ता सम्बन्धी विवरण : सामाजिक सुरक्षा कोषमा दर्ता हुन दिएको निर्देशन संख्या अनुगमन क्रममा देखिएको कैफियत : अनुगमन पश्चात प्राप्त उपलब्धी : कार्यालयको क्षेत्र भित्रका प्रतिष्ठानहरूको विवरण :	१००	केहीले सामाजिक सुरक्षा कोष विधिवत रूपमा जम्मा गरेको कुनै कम्पनीहरूले सम्बन्धित श्रमिकलाई नै फिर्ता गरेको। सामाजिक सुरक्षा कोष सम्बन्धी जानकारी गराइएको।
२८.	प्रतिष्ठानको संख्या : यस महिनाको नयाँ दर्ता : यस महिना सम्मको दर्ता संख्या : महिला कामदार संख्या : पुरुष कामदार संख्या : जम्मा कामदार संख्या : वैदेशिक रोजगारीको लागि पुनः श्रम स्वीकृती विवरण :	१०१ - १०१ ११४२ २०५८ ३२००	
	यो महिनामा वैदेशिक रोजगारीको लागि पुनः श्रम स्वीकृती लिने महिलाको : वैदेशिक रोजगारीको लागि पुनः श्रम स्वीकृती लिने पुरुष : जम्मा संख्या :	४७ ५३५ ५८२	

( जनक सिंह उखेडा )  
नि. कार्यालय प्रमुख  
२०८१/०५/०९